



Cena την πόλη

ΣΥΧΝΑ ακούμε να γίνεται με πικρά λόγια για την ύπουτη πώδη τακτική καλλιτεχνική κίνηση που οδικαιολόγηται μέχρι χαρακίτρες. Η Πάτρα μία πολιτιστική με πληθώρα φωνές, με άνωτα πνευματικό ίδρυμα που κάθε χρόνο ανδράει, πόλη της Δύσης, με ιστορική παράδοση κάλων, βρίσκεται από αυτής της απόψεως στο στάδιο της ύ...

ΔΗΜ. ΠΟΥΡΝΑΡΑΣ

Ευτυχώς, μέσα σ' ένα τέτοιο κλίμα απαισιοδοξίας υπάρχουν και οι επαινετικές φωνές που διασκεδάζουν την μελαγχολική πραγματικότητα και επιτρέπουν τη δημιουργία ελπίδας για έξοδο από την καλλιτεχνική τελμάτωση. Αισιόδοχοι φορείς της ελλιπίθιμα καλλιτεχνικά — προσδευτικά σωματεία της πόλεως της οποίας τα μέλη καταβάλλουν σοβαρές προσπάθειες για την αυβλυσή της.

Σήμερα θα μιλήσουμε για δύο από αυτά. Τον 'Ερασιτεχνικό μουσικό όμιλο «Ορφέως» που ιδρύθηκε το 1923 και τελεί υπό την ηγεσία του Γεωργίου Μπουδού, και την «Πατραϊκή Μανδολινάδα» που ιδρύθηκε λίγα χρόνια αργότερα, το 1927, με ημερησίως πρόεδρο τον κ. Νικ. Άρβα νίκη που μαζί με τον Γ. Καλλιβάκα, τον Άνδρ. Χαλαραμπόπουλο και τον Τάκη Κεραμιδά έπλησαν οι ιδρυτές της.

Αφορμή για αυτή την αναφορά μας είναι η προσεχής συμμετοχή τους με την ανδρική χορωδία που ο πρώτος και την μικτή της δεύτερη, στο διεθνή διαγωνισμό —φεστιβάλ που οργανώνει στο Χίλτον 'Αθηνών η 'Εμπορική Τράπεζα της Ελλάδος το τριήμερο...

ρο 19 Έως 21 'Οκτωβρίου. Στο διαγωνισμό αυτό εκτός από τις δικές μας χορωδίες και την χορωδία της Τραπεζής με την διεθνή άνωχώριση, θα λάβουν μέρος και πολλές άλλες 'Ελληνικές και ξένες χορωδίες μεταξύ των οποίων η φημισμένη χορωδία της Οπαικάρα της 'Ιταλίας.

Πολλές φορές πρόσφατα και στο παρελθόν μας έχει δοθεί η ευκαιρία να επαινέσουμε την προσπάθεια αυτών των δύο συλλόγων που κινούνται με την πόλη μαζί με τους άλλους μέλη χαρακίτρες για το πάθος τους για την καλή μουσική και την αγάπη τους για το χωριάτικο παράδοιο δεκατηριδόν. Τόσο ο «Ορφέως» όσο και η «Πατραϊκή Μανδολινάδα» έχουν διακριθεί σε πανελληνίους διαγωνισμούς και έχουν δώσει εκατοντάδες συναυλίες στο μακρό χρονικό διάστημα του μακρού και πλέον αιώνια ζωής τους.

Αυτών τον καιρό προετοιμάζονται εντατικά η μέν χορωδία του 'Ορφέα με την καθοδήγηση του μαέστρου Ντίνου Λαγουμιτζή που στοιχίζει τις τάξεις του από παλαιούς και οι πλείστοι των μελών του.

Η δε χορωδία της Πατραϊκής Μανδολινάδας — θα λάβει μέρος χωρίς όργανο — με μαέστρο τον Κώστα Βαρελάκη και βοηθό τον μαέστρο Σταύρο Σολωμό.

Όλοι εργάζονται με ένθουσια σμό και διατηρούν την δεσποδία τα ότι και σ' αυτό τον διαγωνισμό θα διακριθούν, η κάθε μία χορωδία στο είδος της, όπως άλλωστε και στο παρελθόν συνέβη πολλές φορές, πράγμα που με όλα μας την καρδιά εύχεται. Θά είναι αυτό η μοναδική...

τους αμοιβή, η ικανοποίηση για την προσφορά τους.

Ακόμη πρέπει να τονισθεί ότι το ενδιαφέρον και ευχάριστο για μας είναι ότι πολλές από τις χορωδίες που θα λάβουν μέρος στον διαγωνισμό και μετξύ αυτών η χορωδία του Ο.Τ.Ε. και της Περασίας θα έλθουν στην πόλη της φεστιβάλ 'Αθηνών και μαζί με τις δικές μας θα δώσουν συναυλίες στο 'Αθηναϊκό Η εκδήλωση αυτή τελεί υπό την αιγίδα του κ. Δημόστρου ό οποίος ενισχύει, καθώς πληροφορούμεθα και οικονομικά την όλη προσπάθεια.

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ «ΝΗΡΕΥΣ»

ΜΟΝΑΔΙΚΟ σε πλεονεκτήματα ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟ στην Πελοπόννησο και τη Δυτική Στερεά. ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΛΥΣΗ στο πρόβλημα των σπουδών.

Το Γυμνάσιο «ΝΗΡΕΥΣ» είναι σύμφωνα με το νόμο, ιδιόμοιο με τα ΔΗΜΟΣΙΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑ.

Γίνονται έγγραφες στην ίδια τάξη του Γυμνασίου «ΝΗΡΕΥΣ» μαθητών από Δημόσια και 'Ιδιωτικά Σχολεία.

Το Γυμνάσιο «ΝΗΡΕΥΣ» είναι σίγουρος και σύντομος δρόμος για το ΝΑΥΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ «ΝΗΡΕΥΣ».

Το ΛΥΚΕΙΟ «ΝΗΡΕΥΣ» υπερέχει από τα άλλα Λύκεια για τη Διεύθυνση και ναυτικής κατεύθυνσης. Παρέχει απόλυτη, ισότιμη με τα Δημόσια Λύκεια για έγγραφη στο ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ, σε όλους τους κλάδους του ΠΛΑΝΕ ΠΙΣΤΗΜΟΥ και σε όλες τις ΑΝΩΤΑΤΕΣ ΣΧΟΛΕΣ.

Δίνεται η δυνατότητα, σε όσους θέλουν να σταδιοδρομήσουν ως ΠΛΟΙΑΡΧΟΙ ή ΡΑΔΙΟΘΑΛΗΓΡΑΦΗΤΕΣ με αποδοχές πάνω από 35,000 και

Το Ναυτικό Λύκειο «ΝΗΡΕΥΣ» έχει την πιο σπάνια τιμητική διάκριση και αναγνώριση.

Η πρώτη γυναικεία πλοίαρχος ΝΙΚΟΛΙΑ ΣΚΕΤΖΟΥ από τα Βραχίονα ΚΥΒΕΡΝΗ ΤΗΣ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥΠΟΥ «ΑΙ ΓΥΠΙΟΣ» είναι απόφοιτος του Λυκείου «ΝΗΡΕΥΣ».

ΝΑΥΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ και ΛΥΚΕΙΟ «ΝΗΡΕΥΣ»

Λύση και διεύθυνση στο πρόβλημα των Σπουδών.

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΕΣΟΛΟΓΙΟΥ 11 — ΠΑΤΡΑΙ, τηλεφώνων 322.573

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΑΤΡΩΝ

ΜΑΘΗΜΑΤΑ:

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ — ΡΥΘΜΙΚΗΣ — ΚΕΝΤΗΜΑΤΟΣ — ΚΙΘΑΡΑΣ — ΑΚΟΡΝΤΕΩΝ — ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ

Αρχίζουν από τον 'Οκτώβριο. Για κάθε Τμήμα θα λειτουργήσουν ξεχωριστά κούρ για παιδιά, νέες κοπέλλες και κυρίες.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ — ΕΓΓΡΑΦΕΣ στα γραφεία του Λυκείου Παντανάσσης 30 Τηλ 223 970 και ώρα 10—12.30 π.μ.

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΩΝ ΕΡΓΩΝ

«ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ»

ΛΑΒΕΙΝ — ΜΕΛΕΤΑΙ — ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΘΕΡΜΑΝΣΕΩΣ — ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ — ΠΡΑΤ ΗΡΙΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ

ΓΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑΙ — ΗΛΕΚΤΡΙΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

ΦΙΛΟΓΟΙΜΕΝΟΣ 39—41 Τηλ. 271.982 ΠΑΤΡΑΙ

Δημοσιογραφικό "ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ"

ΑΠΟΤΕΦΡΩΗΚΕ Η ΣΟΡΟΣ ΤΗΣ ΚΑΛΛΑΣ

Εκοπτόταδες θυμαστών και φίλων, ανάμεσα στους οποίους ήταν και πολλές προσωπικότητες, γέμισαν την περασμένη Τρίτη την 'Ελληνορθόδοξη εκκλησία του 'Αγίου Στεφάνου του Παρισίου για να χαιρετήσουν για τελευταία φορά την Μαρία Κάλλας.

Καθώς το φέρετρο μεταφερόταν στη νεκροφόρα, το πλήθος έσπασε σε λυγμούς φωνάζοντας «Μπράβο Μαρία» και χαιρεκροτώντας την πιο διάσημη «Γιτίδα» της όπερας.

Χιλιάδες Παρισίαν είχαν κατακλύσει την περιοχή γύρω από την εκκλησία και χειροκροτούσαν, ενώ η νεκρική πομπή κατευθυνόταν προς το νεκροταφείο του Πέρ Λασαί για να αποτεφρωθεί η σορός της μεγάλης πόδας.

Πολλές δεκάδες στεφάνια είχαν τοποθετηθεί μέσα και έξω από την εκκλησία. Μεταξύ των άλλων, υπήρχαν στεφάνια που έστελαν ο πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κ. Τσάτσος, ο πρώτος υπουργός κ. Κ. Καραμανλής, ο υπουργός Πολιτισμού κ. Τρυπάνης, το προεδρικό Γραφείο του Μονακό, η κυρία Χριστίνα 'Ουάσι, η Σκάλα του Μιλάνου και άλλοι.

Ο ΚΡΟΪΦ ΕΞΟΥΔΕΤΕΡΩΣΕ ΑΝΕΤΗ ΜΕ... ΚΑΤΣΙΑ

Ο διάσημος 'Ολλανδός ποδοσφαιριστής 'Ισπανικής δόξας «Μπράντσελάν» Γιόχαν Κρόιφ, εξουδετέρωσε άτομο που απειροδύθηκε να δ' απαράξη ένοπλη ληστεία στο σπίτι του, στην Βαρκελώνη.

Ο δράστης, προσποισύμενος τον ταχυδρόμο, μπήκε στο σπίτι του Κρόιφ και υπό την άσπλη περ στρόφου διέταξε την σύζυγό του να του δώσει χρήματα.

Η σύζυγος του Κρόιφ άρχισε να φωνάζει και ο διάσημος ποδοσφαιριστής έσπευσε προς βοήθεια της γυναίκας του και εξουδετέρωσε τον ληστή μετά από σύντομη πάλη. Λέγεται: μάλιστα ότι έλάκτε σε τον άντιπαλό του.

Η ΑΡΡΩΣΤΙΑ ΤΗΣ ΤΗΛΕΘΡΑΣΕΩΣ

Η άρρωστία της τηλεθράσεως

ως όδηγσε ένα νεαρό 'Αμερικανό στην βολφοναία μιας ηλικιωμένης γυναίκας. Το έπιχειρημα αυτό θα χρησιμοποιήσει ο δικηγόρος 'ΕΛΛΙΣ Ρουμπίν για να υπερασπίσει τον 15χρονο πελάτη του Ρέναντ Ζαμπόρα, που σκότωσε την 83ετή 'Ελινορ Χίγκορτ για να της κλέψει 415 δολάρια και το αυτοκίνητό της.

«Χαρίς την έπιρρη της τηλεθράσεως το έγκλημα αυτό δεν θα γινόταν» είπε ο κ. Ρουμπίν σε προδικαστική σύσκεψη. Και έπιμένε ότι η καθημερινή σχεδόν παρακολούθηση από τον Ζαμπόρα τηλεοπτικών σημάτων όπως ο «Κάτζακ» ή «Αστυνομικίνας» καθώς και μίας ταινίας που έχει για θέμα το βολφονικό όργιο του Τσαρλς Μόνσον είναι υπεύθυνα για την δολοφονία που έπαθε στο μαλλό του και για την μείωση του έλλογου των ατιδράσεων του».



ναπεί στις Κάννες. Κρατάει ένα προσωπικό ημερολόγιο ο που τις σελίδες του δεν τολμάει να ξεναδιαβάσει (ώστόσο έχουν κάνει μυστηριαδώς φτερά τα πετράδια που είχε γράψει τη χρονιά 1968).

ΕΛΕΧΘΗ

«Έχομε όλο άρεκη δύναμη για να άντέχουμε στην δυστυχία των άλλων...»

ΡΕΚΟΡ ΑΜΟΙΒΗΣ

Η Λίβ Τζιηρόν έπιπρε τη μεγαλύτερη αμοιβή που δόθηκε ποτέ για διαφήμιση στην τηλεόραση. Για να παρουσιάσει τα καινούργια μοντέλα των αυτοκινήτων της Τζενεράλ Λάντ...



τορς ζήτησε 22 εκατομμύρια δρχ. στην αυτόκινητο και άγροτα κά μηχανήματα για το μεγάλο αγρόκτημα της στη Βιρτζίνια, όπου ζει με τον πλευσταίο σύζυγό της Τζών Γουάρνερ.

Ο ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ ΕΤΒΑ 'ΕΙΣ ΠΑΤΡΑΣ

Σε συμφωνία κατέληξαν οι κληρονόμοι του Πικάσσο, ύστερα από δικαστικούς αγώνες που κράτησαν 4,5 χρόνια. Οι κληρονόμοι του μεγάλου ζωγράφου υπέγραψαν συμφωνία και διαμορράζονται την κληρονομιά της οποίας η συνολική αξία είναι 1.25 δισ. γαλλικά φράγκα (250 εκατομ. δολάρια).

Η χήρα του Πικάσσο Ζακλίν θα πάρει το ένα τέταρτο της περιουσίας (πρώτα μετά από την αφαίρεση των οφειλών). 'Από την υπόλοιπη περιουσία ένα τρίτο παίρνουν τα νόμιμα έγγονα του Πικάσσο Μαρίνα 27 και Μπέρντρο 18 ετών και άλλο ένα τρίτο τα νύφη παιδιά που Μάγια Βιντμάχερ 42 ετών, Κλάιντ 30 ετών και Παλάμα Ζιλό 28 ετών. Η υπόλοιπη περιουσία θα δοθεί στο γαλλικό κράτος.

ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΕΣ ΤΟΙΧΟΥ ΝΕΕΣ ΠΑΡΑΛΑΒΕΣ

ΑΠΟ ΑΓΓΛΙΑΝ — ΓΕΡΜΑΝΙΑΝ — ΟΛΛΑΝΔΙΑΝ

ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΑΒΑΜΠΙΑ

ΠΛΟΥΣΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΧΕΔΙΩΝ ΚΑΙ ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΩΝ

Β. ΜΑΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ

ΑΓ. ΑΝΔΡΕΟΥ 137 ΠΛΗΘΙΣ ΧΟΝΔΡΙΚΗ — ΛΙΑΝΙΚΗ

Τα καλύτερα προϊόντα

PHILIPS ESKIMO Candy BOSCH Continental ELCO TESLA San Giorgio

Οι καλύτερες τιμές

ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΓΙΟΥ ΑΝΔΡΕΟΥ 143 • ΤΗΛ. 273-593 • ΠΑΤΡΑΙ

και τα 8 είναι... Fiat!

Πολύ όμορφα. Δυνατά. Οικονομικά. Έμπορικά. Με πλήρη τεχνική εξυπηρέτηση. Και πουλιούνται και με δόσεις.

-
-
-
-
-
-
-
-

1. 126 BASE - φθινότερο

2. 127 Special 3 θυρών

3. 127 2 θυρών

4. 128/4 BASE - CONFORT

5. 128/3 BERLINETTE

6. 131/1.300

7. 1.600 Special 4 θυρών

8. 132/1.600 G.L.S.

«Δυτελλάς» α.ε. ΓΕΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ

ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟΣ ΠΑΤΡΩΝ - ΑΘΗΝΩΝ 225 - ΠΑΤΡΑΙ

ΤΗΛΕΦΩΝΑ 426-361 - 5

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΑΤΡΩΝ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΠΩΛΗΣΕΩΣ

ΟΔΟΣ ΑΓ. ΑΝΔΡΕΟΥ 157 - ΠΑΤΡΑΙ

ΤΗΛΕΦ 324-128